
Dubá
Kraj: Liberecký Okres: Česká Lípa

Správní obvod: Česká Lípa GPS souřadnice: 50.540343N, 14.540233E

Nadmořská výška: 266 m n. m. První pís. zmínka: 1253 (771 let) Katastrální výměra: 6 059 ha

Počet obyvatel: 1 671 PSČ: 471 41

Adresa URL: www.mestoduba.cz

Okolí a příroda Dubá
Dubá částečně spadá do CHKO Kokořínsko. Proto zde najdeme i vzácné přírodní památky a
rezervace.
Přírodní památka Kamenný vrch se nachází u osady Křenov. Ve vrcholové části kopce s
pískovcovým skalním hřbetem se dochovaly zajímavé tvary selektivního zvětrávání. Pískovcové
bloky jsou prosycené železitými sloučeninami, které vytvářejí nejrůznější tvary - růžice, hlávky,
trubky i různé miskovité tvary. Jeden ze skalních bloků volně leží na povrchu jen malou plochou a je jím
možno snadno pohnout - jedná se totiž o viklan. Flóra i fauna je běžná a typická pro tuto oblast.
Jižně a jihovýchodně od města Dubá je soustava mokřadů na horním toku potoka Liběchovka a jeho
přítocích, která byla vyhlášena v roce 1996 přírodní rezervací. V rozsáhlém komplexu mokřadů
různých typů (prameniště, slatiny, ostřicové mokřady, vlhké louky, vodní toky) na horním toku
Liběchovky se výskytuje řada ohrožených druhů rostlin a unikátní fauna bezobratlých živočichů.
Na všechny světové strany vede z Dubé spousta turisticky značených cest a cyklostezek. Městečko je
obklopeno nádhernou přírodou a v jeho okolí je mnoho turisticky zajímavých míst. Jedním z nich je 7 km
vzdálený vrch Nedvězí, odkud je možno za jasného počasí shlédnout jednu třetinu Česka. Dalším
vyhlídkovým místem je zbytek strážního hradu Čap nad obcí Pavličky. Zvětráváním pískovců
vznikají v okolí skalní města, např. u Pustého zámku, ke kterému vede turistická značka z Nedvězí,
obec Dražejov a vlastně všude, kam zvídavý turista vstoupí, najde často bizarní skalní útvary.
Zajímavá je také cesta na hrad Houska, který je podle pověstí tak zvanou "Bránou do pekla". Přes
veškeré snahy mnohých historiků se nepodařilo přesvědčivě vysvětlit proč byl původní hrad
postaven na místě, které nemělo žádný význam ani z hlediska středověkých obchodních cest. V
současné době je zámek v soukromém vlastnictví postupně opravován a již mnoho snoubenců si zde
řeklo své ANO.
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